Компьютерная схемотехника и архитектура компьютеров 
(к.т.н. доц. Корнев Владимир Павлович) 

Для пересдачи экзамена перечисленным ниже студентам необходимо выполнить следующее:

1. Защитить индивидуальное задание по лаб. работам №3 и №4. (иметь файлы исходных текстов программ) 

2. Подготовить к защите вариант экзаменационного задания :

	Гр 7  
	Вар
	
	   Гр. 8   
	Вар

	Августінович Дмитро
	1
	
	Береза Андрій
	8

	Галкін Андрій
	2
	
	Бондарчук Євгеній
	9

	Кабась Василь
	3
	
	Волошин Олександр
	10

	Карпенко Ярослав
	4
	
	Гнєвуш Володимир
	11

	Кирпа Андрій
	5
	
	Ківель Дмитро
	12

	Козаков Олександр
	6
	
	Кулик Богдан
	13

	Ленда Роман
	7
	
	Лисенко Геннадій
	14

	Лущик Дмитро
	8
	
	Малютін Антон
	15

	Михальов Микола
	9
	
	Нагребецький Сергій
	16

	Партицький Павло
	10
	
	Олексієнко Максим
	17

	Полібін Михайло
	11
	
	Опанасенко Олег
	1

	Понежда Вячеслав
	12
	
	Панченко Ігор
	2

	Соколов Микита
	13
	
	Полін Владислав
	3

	Сомов Антон
	14
	
	Садовніков Юрій
	4

	Сорочинський
	15
	
	Сливко Роман
	5

	Стародуб Дмитро
	16
	
	Терещенко Олексій
	6

	Стернюк Юрій
	17
	
	Шевчук Станіслав
	7

	Суворов Володимир
	6
	
	Шпачук Роман
	8

	Шкляренко Віталій
	7
	
	
	


Варианты заданий к экзамену. 
1.Суммирование неупакованных BCD (ASCII) чисел. Процедуры. Способы передачи параметров
Составить программу, в которой с клавиатуры вводятся два 5-ти разрядных десятичных числа и суммируются. Эти числа и их сумма отображаются на экране. 

Число 1:ХХХХХ

Число 2:YYYYY
Сумма:ZZZZZZ
Суммирование оформить в виде процедуры, которой через стекпередаются адреса операндов, их размер (количество байтов - разрядов) и адрес результата.

2. Суммирование упакованных BCD чисел. Процедуры. Способы передачи параметров
Задайте в программе два упакованных BCDчисла 346879 и 1586 вычислите их сумму и выведите результат на экран в следующем виде: 

Число 1: 346879
Число 2: 001586
Сумма 1: ??????
Суммирование оформить в виде процедуры, которой через стек передаются адреса операндов, их размер (количество байтов - разрядов) и адрес результата.

3. Вычитание упакованных BCD чисел. Процедуры. Способы передачи параметров
Задайте в программе два упакованных BCDчисла 346879 и 1586, вычислите их разность и выведите результат на экран ввиде: 

Число 1: 346879
Число 2: 001586
Разность:
Вычитание оформить в виде процедуры, которой через стекпередаются адреса операндов, их размер (количество байтов) и адрес результата

4. Логические операции. Процедуры. Способы передачи параметров 
Составить программу, которая введет символ с помощью клавиатуры и подсчитает количество единиц в коде символа. Код введенного символа (0 – FF) и количество единиц (0 – 8) преобразовать в ASCII код и вывести полученные символы на экран. Программа должна состоять из отдельных процедур: 

Процедура подсчета количества единиц в байтезаданном в al.

Процедура преобразования байта (дв. код в al) в два ASCII-символа в ax.

5. Команды сравнения и перехода. Составьте программу и продемонстрируйте её работу в Turbo Debugger.
Составьте процедуру sоrt, которой через стек передаются адресадвух однобайтных двоичных чисел. Подпрограмма сравнивает числа и меняет их местами, если второе число оказалось больше первого. Используя процедуру, выполните сортировку «по убыванию» массива arrayиз 4-х чисел. 

.data 
arraydb 50h,10h, 40h, 50h, 20h
6. Способы адресации. Составьте программу и продемонстрируйте её работу..
Введите с клавиатуры элементы матрицы 4 х 4 (элемент – 1 байт). 

Транспонируйте матрицу (замените строки на столбцы). 

Исходную и результирующую матрицы отобразите на экране. 

7. Способы адресации. Составьте программу и продемонстрируйте её работу..
Введите с клавиатуры элементы матрицы 5 х 5(1 элемент – 1 байт). 

В главную диагональ запишите символы 0. 

Исходную и результирующую матрицы отобразите на экране. 

8. Способы адресации. Составьте программу и продемонстрируйте её работу..
Введите с клавиатуры элементы матрицы 4 х 4(1 элемент – 1 байт). 

Найдите максимальный элемент. 

Вывести на экран исходную матрицу, найденный элемент, номер строки и столбца.

9. Строковые операции. Составьте программу и продемонстрируйте её работу
Ввести с клавиатуры последовательность 10 символов. 

Затем ввести еще один символ. 

Используя последний как образец осуществить его поиск в массиве с помощью строковых операций. Номер (индекс) найденного элемента вывести на экран. 

10. Суммирование упакованных BCD чисел. Процедуры
Задайте в программе две пары упакованных BCDчисел, например: 9876и 5432, 1234и 5678, а также две строки для записи их сумм.

Вычислите суммы пар чисел, запишите в память в виде упакованных BCDчисел и выведите результат на экран в следующем виде: 

Число 1: 9876

Число 2: 5432

Сумма : ????? 

Число 3: 1234

Число 4: 5678

Сумма : ?????

Суммирование оформить в виде процедуры, которой через стекпередаются адреса операндов, их размер (количество байтов) и адрес размещения результата.

11. Программирование циклов в Ассемблере 

Напишите программу, которая вычисляет и заносит в массив восемь первых чисел последовательности Фибоначчи:

{ 1,1,2,3,5,8,13,21} – Каждое число в этой последовательности после второй единицы является суммой двух предыдущих чисел.

Преобразуйте полученную последовательность чисел в ASCII формат и выведите на экран. 

12. Процедуры. Составьте программу и продемонстрируйте её работу
Для заданного сегмента данных 

.data
arrayW1 dw10h,20h,30h,40h,50h
arrayW2dw 60h,70h,80h,90h 
rez1 dw?

rez2 dw?

составьте процедуру, которой передается через регистры– адрес и размер массива. Процедура возвращает в АХ – сумму элементов массива.

Используя процедуру, суммируйте элементы массивов arrayW1 иarrayW2,размещая результаты 
вячейкиrez1 и rez2
13. Способы адресации операндов в процессорах Intel x86. Составьте программу и продемонстрируйте её работу..
Введите с клавиатуры 25 символов одноразрядных чисел в диапазоне 0 … 9. 

Представляя массив как матрицу 5 х 5, суммируйте элементы её главной диагонали. 

Исходную матрицу и результат суммирования отобразите на экране. 

14. Способы адресации
Определить в программе два массива по 10 байт. Ввести с клавиатуры последовательность 10 символов в первый массив Переписать введенную последовательность во второй массив в обратном порядке. Отобразить обе строки на экране. 

 

 

15. Процедуры. Способы передачи параметров
Составьте процедуру, которой передается через стек– адрес и размер массива . Процедура возвращает в АХ – сумму элементов массива.

Пусть задан сегмент данных 

.data
arrayW1dw10h,20h,30h,40h,50h
arrayW2dw 60h,70h,80h,90h 
rez1dw?

rez2dw?

Используя процедуру, суммируйте элементы массивов arrayW1 иarrayW2.Результаты разместите
вячейкиrez1 и rez2.
16. Логические операции Составьте программу и продемонстрируйте её работу 

Используя свойство реверсивности команды XOR, напишите программу «шифрования» вводимой с клавиатуры строки и последующей её расшифровки. 

Кодировку и раскодировку осуществлять с помощью «ключа» Key​- двоичного кода, задающего инверсию битов исходных символов. Например, ключ Key= 00100101bдолжен инвертировать в каждом символе биты 5, 2 и 0 .

Исходный символ и ключ ввести с клавиатуры. Отобразить коды исходного, «закодированного» и «раскодированного» символов на экране 

17. Команды сравнения и переходов Составьте программу и продемонстрируйте её работу
Ввести с клавиатуры строку символов. 

Программа должна преобразовать строчные буквы вводимой строки символов в прописные буквы. 

Вывести на экран исходную и результирующую строки 

